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АНАЛІЗ ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО ПОЛЯ ЗЕМЛІ ТА ЙОГО ВПЛИВ 

НА ОРГАНІЗМ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТВАРИН 
 

Аномальне магнітне поле – ділянки на поверхні землі, в яких інтенсивність 
випромінювання електромагнітного поля, та напрям X,Y,Z векторів даного 
випромінювання суттєво відрізняється від звичайного земного електромагнітного 
фону [1; 3; 5]. Лінії земного магнітного поля не паралельні поверхні земного рельєфу, 
відповідно магнітна індукція земного випромінювання не лежить в площині 
горизонту даної місцевості, а утворює з цією площиною деякий кут, який називається 
магнітним нахилом. Геоаномальні магнітні поля можуть бути і штучного походження, 
як наслідок технічного розвитку людства [4]. 

Впровадження промислових способів утримання тварин, особливо у свинарстві, 
має певний вплив на рівень загальної резистентності тварин, метаболічні процеси в 
організмі тварин, через дисбаланс між організмом і навколишнім середовищем. Ці 
явища можна спостерігати на тваринницьких комплексах побудованих із 
залізобетонних конструкцій, в яких тварини постійно заекрановані від геомагнітного 
поля Землі. 

Відомо, що земне геопатогенне випромінювання негативно впливає на біологічні 
організми. При тривалому знаходженні яких, в осередку геомагнітної аномалії  
відбувається пригнічення загального стану, погіршується робота різних органів та 
систем, у тварин відбувається зниження продуктивності.  Потужні коливання 
геофізичних полів, діючи на нервову систему людини і тварини, викликають больову 
реакцію, головні болі, дискомфорт. Біологічний організм випромінює власне, слабке 
по інтенсивності електромагнітне поле. При цьому, важливим моментом є 
підтримання відносного балансу між зовнішніми природними магнітними полями та 
внутрішніми випромінюваннями організму. Тому визначення інтенсивності 
магнітного поля Землі та його впливу на живі організми є надзвичайно актуальною 
проблемою науковців [3; 4; 5]. 

Метою даного дослідження було визначення величини індукції магнітного поля 
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Землі, його векторного напрямку, та впливу на біохімічні показники крові свиней за 
умов in vitro. 

Експериментальні дослідження проводились на базі клініки факультету 
ветеринарної медицини Подільського державного аграрно-технічного університету. 
Матеріалом для наукового досліду слугувала кров поросят великої білої породи в 
молочний період за умов in vitro.  

 З цією метою за допомогою спеціалізованого обладнання: осцилографа С1-49, 
частотоміра Dagatron FC – 8030, переносного комп’ютера, було проведено 
експедиційне обстеження магнітного поля Землі та геоаномальних зон Хмельницької 
області. 

Під час обстеження було зроблено записи геомагнітного фону, які штучно 
відтворювалися на базі лабораторії магнітобіологігії факультету ветеринарної 
медицини Подільського державного аграрно-технічного університету. За загально 
прийнятими методиками  вивчався вплив неіонізуючої радіації на біохімічні 
проказники крові свиней за умов in vitro. 

Аналізуючи отримані дані, слід  відмітити  що вміст гемоглобіну зменшився на 
5,4% що свідчить про наявність еритропоезу. Еритроцити при цьому 
характеризуються  короткою тривалістю існування, їх більша частина руйнується і як 
наслідок цього спостерігається зменшення кількості еритроцитів  в периферичній 
крові.  Кількість лейкоцитів в крові знаходилась дещо вище норми на 0,37% тобто 
спостерігався помірний лейкоцитоз. Також спостерігалося зниження рівня загального 
білка  на 17,9%, глюкози на 12,92%, ліпідів на 7,1%. 
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